

联大全体会议拒绝台“入联”提案

140个国家发言 其中126个国家支持一个中国原则

据新华社联合国9月21日电 第62届联合国大会全体会议21日批准联大总务委员会的决定,拒绝将所谓“台湾申请加入联合国”提案列入联大议程。

联大当天召开全体会议,在审议该委员会19日作出的不将有关涉台提案列入联大议程的决定时,先后有140个国家的代表发言,其中126个明确支持总务委员会的结论和一个中国的原则。

中国常驻联合国代表王光亚在会上发言说,尽管中国暂未统一,但大陆与台湾同属一个中国的事实从未改变。联大第2758号决议早已从政治上、法律上和程序上彻底解决了中国在联合国的代表权问题。他指出,联合国成立以来,中国的领

土范围从未改变,中国在联合国的代表权当然包括台湾在内。台湾当局和极少数国家抹杀史实、断章取义,企图歪曲甚至推翻第2758号决议的做法是徒劳的。

王光亚表示,两岸同胞同根、同宗、同文,命运相连,休戚与共,2300万台湾同胞是13亿中国人民的一部分,台湾是全中国人的台湾。

王光亚指出,台湾当局出于自身政治私利,疯狂鼓噪“入联”问题,其目的是谋求“法理台独”。如不及时制止“台独”分裂势力的冒险活动,将严重损害中国的主权和领土完整,严重冲击两岸关系,严重威胁台海地区的和平稳定。中国政府和人民绝不容忍“台独”,绝不容许任何人

以任何方式将台湾从中国分裂出去。

王光亚说,冈比亚等极少数国家在台湾当局的唆使下,无视《联合国宪章》的宗旨、原则和联大第2758号决议,年复一年地在联大鼓噪所谓“台湾参与联合国”问题,严重侵犯了中国的主权和领土完整,粗暴干涉了中国的内政,还浪费了联合国的大量资源与时间,严重干扰了联大的正常工作。他表示,中国从未做过伤害提案国利益的事,但提案国却一再践踏国际公理和国际社会普遍承认的一个中国原则,有的国家甚至在其加入联合国后就不遗余力地参与分裂中国的活动。王光亚强烈敦促提案国改弦更张,珍惜自己的国际形象和尊严,

不要为一时之利,为台湾当局搞“台独”分裂活动所利用。

新华社北京9月22日电 外交部发言人姜瑜22日就联合国大会拒绝涉台提案发表谈话,全文如下:

纽约时间9月21日,第62届联合国大会通过总务委员会报告,决定拒绝将极少数国家提出的所谓“台湾加入联合国”问题列入第62届联大议程。这再次表明,任何挑战一个中国原则、分裂中国的图谋都不可能得逞。中方对所有在总务委员会和联大全会支持中方的国家表示衷心感谢。我们敦促台湾当局及少数被其利用的国家,顺应历史潮流,停止一切分裂中国的活动。

圣火不能入台 责在台湾当局

北京奥组委发表谈话介绍商谈全过程

据新华社北京9月21日电 北京奥组委新闻发言人21日在北京就2008年奥运火炬传递活动不能前往台北市一事发表谈话,介绍了与中国台北奥委会商谈的全过程。

这位发言人说,9月20日,中国台北奥委会主席蔡辰威来函,表明不再与北京奥组委进行火炬入台协商,单方面终止了会谈,从而关闭了协商的大门。当晚,国际奥委会通知北京奥组委,取消奥运火炬传递入台。北京奥组委对于奥运圣火最终未能成行台北、未能满足台湾同胞热切期盼传递奥运圣火的美好愿望表示深深的遗憾。

这位发言人介绍了北京奥组委和中国台北奥委会的商谈过程。他说,从去年11月北京奥运会火炬接力传递工作启动以来,北京奥组委一直致力于促成奥运圣火赴台传递。2006年11月,北京奥组委向包括中国台北奥委会在内的所有拟传递城市所在国家和地区的奥委会发出参加火炬接力传递的邀请。

2006年12月28日,中国台北奥委会蔡辰威先生回函表示接受邀请。

今年2月12日,中国台北奥委会在北京与北京奥组委进行会谈,双方签字达成四点共识。即:一、双方承诺遵守国际奥委会的有关决议、规定和惯例,共同维护奥林匹克火炬接力和奥林匹克圣火的纯洁和神圣。二、北京奥运会火炬接力是北京2008年奥运会的重要组成部分,同北京奥运会一样,必须遵守《奥林匹克宪章》。三、北京奥运会火炬接力在台湾传递是在中国台北奥委会辖区内开展的一项奥林匹克体育文化教育活动。中国台北奥委会确保北京奥运会火炬接力活动在中国台北奥委会辖区内顺利进行。四、火炬接力活动在中国台北奥委会辖区内举行时有关旗、徽、歌的使用严格按照国际奥委会执委会相关规定执行。同时,中国台北奥委会有关方面承诺在火炬接力活动中不使用不符合前述规定的旗、徽、歌。

今年3月27日,蔡辰威先生代表中国台北奥委会及台湾有关方面致函北京奥组委,确认双方签字的“四点共识”和2008年北京奥运圣火传递进出台北路线。

随后,北京奥组委向国际奥委会申报了火炬接力境内、境外传递路线,并得到国际奥委会执行委员会的批准。今年4月26日,北京奥组委按计划正式公布了火炬接力传递计划路线。但台湾当局却以所谓“矮化”为由,提出从“第三国”进出台北市的无理要求,单方面改变火炬赴台路线,拒绝接受由国际奥委会批准的火炬传递路线。

此后,北京奥组委一直怀着最大的诚意和耐心,多次与中国台北奥委会进行函件沟通并举行会谈。在今年8月11日的会谈中,北京奥组委强调双方应遵守《奥林匹克宪章》和国际奥委会的有关决议、规定和惯例,坚持2月份达成的“四点共识”,落实已达成的协议和确认的火炬传递路线。北京奥组委重申,北京奥运会火炬接力传递计划路线分为境内传递和境外传递,境外传递计划路线包括了五大洲国家和地区的22个城市,台北市是火炬接力境外传递计划路线途经的22个城市之一。

这位发言人说,今年9月8日,北京奥组委与中国台北奥委会进行了再一次会谈。由于台湾当局在4月26日否认了双方确认的火炬传递路线,北京奥组委提出,双方必须在新会谈纪要中重申“四点共识”。蔡辰威先生提出,中国台北奥委会及有关方面从未否认过“四点共识”的存在,但他此次来京所获授权的纪要文本中不包含“四点共识”,因此不能签署重申“四点共识”的会谈纪要,并表示回台请示。但蔡辰威先生回台后,台湾当局再生枝节,公然否认“四点共识”,特别是就第四点内容即旗、徽、歌的使用大肆炒作。9月12日,蔡辰威先生来函,正式否认“四点共识”的存在。

因此,中国台北奥委会和台湾当局在最后的会谈中否认此前达成的“四点共识”是造成双方协商未果的主要原因。北京奥组委认为,今年2月双方签字达成的“四点共识”并非北京奥组委新提出来的要求,其内容仅是重申奥运圣火赴台双方必须遵守国际奥委会的有关决议、规定和惯例,明确北京奥运会火炬接力在台湾传递的性质和双方的责任与义务。

北京奥组委新闻发言人说,遵守《奥林匹克宪章》和国际奥委会的决议、规定,是每个国际奥委会成员的责任和义务。在参与奥运火炬接力活动中,当然也必须以国际奥委会的规定为基础条件。

2008年北京奥运会火炬传递入台计划路线,正是基于2月的“四点共识”及3月27日蔡辰威先生对“四点共识”和入台计划路线的确认函而形成的。至于中国台北奥委会和台湾当局在9月初指责北京奥组委所谓的“横生枝节”、“增加新条款”、“提出新议题”等说法是根本站不住脚的,是人为地制造政治障碍,阻挠圣火入台传递的借口。

为满足岛内民众共享奥运圣火欢乐的心愿,北京奥组委怀着最大诚意,本着尽最大努力和对历史负责的态度,于9月19日再次致函中国台北奥委会,要求其尽快确认“2月12日”达成的“四点共识”,签署火炬入台纪要。9月20日,中国台北奥委会复函拒绝。当晚,国际奥委会通知只能取消奥运火炬传递入台。

至此,此前已得到中国台北奥委会确认并经国际奥委会批准的火炬入台计划已无法实施。中国台北奥委会在整个事件中的出尔反尔和台湾当局直接干扰和破坏的种种举动,严重违反了《奥林匹克宪章》精神和国际奥委会的相关规定。事实表明,奥运圣火不能入台的责任完全在于台湾当局。

据新华社北京9月21日电 北京奥组委执行副主席蒋效愚在21日晚举行的新闻发布会上证实,2008年奥运会火炬赴台进行传递的计划已经取消,他同时表示,北京奥组委将不再挑选其他城市来替代台北站的传递活动。

愿绿城人民永远平安、快乐!

海南将建新航天发射场

据新华社北京9月22日电(记者 孙彦新)经国务院、中央军委批准,我国将在海南省文昌市建设新航天发射场。

建设新发射场,是为了适应我国航天事业可持续发展战略,满足新一代无毒、无污染运载火箭和新型航天器发射任务需求。新发射场建成后,主要承担地球同步轨道卫星、大质量极轨卫星、大吨位空间站和深空探测卫星等航天器的发射任务。

两项医师资格考试推迟

据新华社北京9月22日电 卫生部医师资格考试委员会22日在卫生部网站发布公告:原定于22日、23日进行的医师资格考试医学综合笔试中的临床执业医师和口腔执业医师考试,因试题外流将推迟进行。

近日,卫生部接到举报,即将进行的临床执业医师和口腔执业医师两个类别的考试试题外流。为维护医师资格考试的公平性和严肃性,保护考生利益,决定推迟进行这两项考试。具体考试时间另行通知。

据悉,医师资格考试中的临床执业医师、口腔执业医师助理医师和其他级别、类别的医师资格考试医学综合笔试正常进行。

学校集体活动禁用氢气球

据新华社北京9月22日电 教育部、国家安监总局日前就兰州电力职业学校氢气球爆炸灼伤学生事故发出通报,要求各级教育行政部门和学校、幼儿园在组织使用气球的集体活动时要按照规定报请有关部门审核批准,并严禁使用氢气球。

通报要求,各级教育行政部门和各级各类学校、幼儿园在组织学生活动中,必须周密计划,制订安全预案。

通报强调,在相关事故的调查处理工作中,要严肃追究相关单位和人员的责任。

卡翁电视亮相气色不错



9月21日,古巴领导人卡斯蒂罗在哈瓦那接受电视台采访(电视截图)。他看上去身体健康,气色不错,他还用较快的语速为主持人朗读了一段文字,声音有力,气息均匀。这是数月来他首次在电视镜头中出现。

新华社/路透

俩中国员工南非取款遭抢遇害

警方分析 可能是银行内部人员与抢匪里应外合



9月21日,在南非约翰内斯堡,遇害的两名中资公司员工乘坐的车辆停在案发现场。当日上午,南非一家中资公司的两名中国员工在约翰内斯堡遭遇武装抢劫,不幸身亡。两人携带的约70万兰特(约合10万美元)被抢走。

新华社发

南非约翰内斯堡一家中资公司两名中国员工21日遭遇武装抢劫,不幸身亡。两人携带的约70万兰特(约合10万美元)被抢走。

取款被劫遇害

第一时间赶到现场的中国驻南非大使馆一等秘书李军告诉记者,当地中资公司两名男性员工大约在当地时间21日10点(北京时间16点)前去附近一家标准银行取现款约70万兰特,准备发放工资。

取完款后,两人驱车返回。当车辆即将抵达公司所在地时,遭到4至5名匪徒乘两辆车前后夹击。匪徒共开了22枪,两名中国员工当场

身亡,70万兰特现款也被抢走。

记者在案发现场看到,一辆深蓝色的旅行车停在距离该公司建筑工地不远的路边。车身弹痕累累,车窗被击得粉碎,玻璃碴散落一地,前排的正副驾驶员座位上遗留着死者的大摊血迹。遇难者的遗体已被运走。

劫匪尾随作案

南非警方发言人坦比·恩夸尔说,两名遇害者一人头部中枪,一人胸部中枪,当场死亡。歹徒很可能是从银行尾随而来。李军说,据警方初步分析,这起抢劫案有可能是银行内部人员与抢匪里应外合,把客户取款的消息告诉了抢匪。

美国最大玩具商向中方致歉

称召回玩具系美方设计缺陷所致 与中国制造商无关

据新华社华盛顿9月21日电(记者 刘洪)美国消费品安全委员会21日宣布,因存在设计缺陷,美国一家婴儿家具公司将召回约100万张中国产婴儿床,并称这种设计缺陷已造成至少两名婴儿丧生。

美国消费品安全委员会说,这些婴儿床的制造商是美国Simplicity公司。由于存在设计缺陷,消费者很可能将可活动的侧护栏装反,从而导致护栏松动,婴儿易被卡住并窒息。该

委员会已接到相关事故报告约60起,其中两名分别是9个月和6个月的婴儿被认为因此而丧生,该委员会还在调查另一起婴儿丧生事故是否与此有关。

美国消费品安全委员会的一位女发言人表示,这次召回不是中国制造的问题。她说,这主要与婴儿床的硬件和设计有关,而与在中国组装没什么关系。

尽管近来发生了一系列中国制造的产品被召回事件,但许多美国

媒体和业内人士也指出,除个别中国企业违规操作以及两国技术标准存在差异外,绝大多数被召回产品完全是美方设计存在缺陷,与中国制造商无关。

21日,美国最大玩具商美泰公司的全球业务行政副总裁汤姆在东京为美泰玩具召回事件向中方致歉。他表示,所召回的玩具绝大多数是由于美方设计缺陷所致,而不是中国制造商的问题,美泰公司愿为召回负全面责任。

温暖

着的责任与期望是何等的重要!”副市长、市公安局局长黄保卫对民警这样说。

“四严一创”以来,全市公安机关在执法过程中为群众排忧解难几百次,受到社会各界好评。

新乡新飞电器公司的杨林芝来信说,其女儿丢失后,她多次到某地警方报案,均未得到重视,到金水分局丰产路派出所报案后,民警连夜了解案情,并安排其吃住,派车接送,感到很温暖。

7月11日,外地来郑的胡某刚刚出生一天的女儿被人偷走。管城公安分局局长王晓军高度重视,立即抽调100多名警力组成专案组。经过连续8天8夜的艰苦追踪,成功侦破此案,被盜婴儿安全获救。

窗口里送去温暖

110指挥中心是公安机关的中枢机关,更是窗口。

因8月17日凌晨接群众报警态度不好而受到严厉批评后,市公安局110指挥分中心立即采取措施,进行整改:

——开展“假如你是报警人”主题讨论活动,每名民警都要模拟不同警情,设身处地地当一回“报警人”,通过换位思考、换位体验,举一反三,自我反省,改善服务态度;

——开展岗位练兵和素质教育,每周抽出专门时间,对民警进行常用法律知识、接处警业务培训,树立“练为战”的指导思想;

——增加50余名接警员,以解决群众拨打110难的问题;

“请问,你需要帮助吗?”记者刚走进市公安局出入境管理处办证大厅,一位女民警便微笑着迎了上来。这里是公安机关的另一个重要窗口,与群众关系密切。

如何让窗口更亮?出入境管理处处长孔志海这样介绍:在大厅设立咨询便民台,

向群众介绍办证须知;开辟“周六绿色通道”,专门为大中小学、60岁以上老人办证;压缩办证时间,由过去的10个工作日缩短为7个工作日;办证者平均每天400人,同比增加1倍,但无投诉……

“现在来这儿办证,不仅快了,而且很热情、很温暖。”中牟县的张先生感慨地说。车管所增设了“排号机”,自动呼叫办事群众,群众不再站着排队;二七公安分局制作便民袋,所有公安业务常识均在其中,来办事的群众只要“一袋在手,万事无忧”……

“打击违法犯罪活动固然是公安机关的一项重大职责,但关注改善民生问题也是公安民警义不容辞的责任,今后,我们要更加关注倾听民声、察民情、化民怨、解民忧。”黄保卫对全体民警提出了更高要求。

在老百姓脸上露出的笑容中,在外来民工从老家寄来的感谢信的字里行间,在村民争拉民警到家里吃饭的感人场子里,流淌的是满意、赞扬以及对党和政府的信心。

“四严一创”工作受到各级领导和人民群众的赞许,省委常委、市委书记王文超专门作出批示,指出该项活动开展得很好,要求做好总结宣传等工作。

(上接第一版)

执法中传递爱心

8月27日,记者去市公安局采访,碰巧遇上的一位拿着一封感谢信的女同志要找该局主要领导,要求表扬金水公安分局局长樊安民。

“到底咋回事?”出于职业的敏感,记者与这位叫羊爱枝的女士聊了起来。

原来,今年3月8日,羊爱枝的儿子在上学路上失踪,经过5天寻找后,羊爱枝到金水公安分局杜岭街派出所报了案,樊安民高度重视,迅速成立专案小组。为查找孩子下落,专案组民警冒着酷暑,转战南北,历时170天,终于在8月15日将孩子找了回来。

“是公安局让我这个因儿子失踪而陷于绝望的家庭重归幸福,千言万语难以表达我的感激之情,在此,我只能对公安局以人为本、对人民高度负责的精神表示敬意……”

打击敌人,保护人民,是人民警察的神圣职责,在履行职责过程中如何才能最大限度地体现出对人民群众的挚爱之情?

“无论是打击犯罪,还是保护人民,人民警察都要带着对群众的深厚感情去工作。不要小看一起简单的报警,那里头包含